

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

29 ИЮЛЯ 2009 г. СРЕДА

НОВОСТИ

№ 173 (821)

Город наш

Чемпионка России – великолучанка!



В метании копья на чемпионате России, который проходил 24-27 июля в Чебоксарах, победительницей стала Валерия Забрускова.

Ее школьные годы и десять лет тренировок прошли в Великих Луках.

Забрускова (тогда Антонова) занималась в ДЮСШ №1 под руководством отличника физической культуры и спорта - тренера А. С. Шувалова.

В один из приездов в родной город, которые бывают у неё гораздо реже, чем хотелось бы, когда мы шли через парк по дороге на стадион, Лера сказала: «Хотя у меня своя жизнь, своя семья, я очень скучаю по Великим Лукам. Очень их люблю. И всем моим достижениям я, в первую очередь, обязана моим родителям и моему первому тренеру Альберту Сергеевичу. Теплота наших взаимоотношений всегда греет душу. Кажется, они всегда где-то рядом, но видеть хотелось бы их всё равно чаще. Именно они, мои самые близкие люди, заложили основу огромного труда, терпения, внима-

ния, которые позволили мне подняться до уровня большого спорта».

Валерия училась в школе № 8, в торгово-кулинарном училище. Высшее образование получила в Великолукском филиале МОГИФКа.

В 2004 году Забрускова участвовала в Олимпийских играх в Афинах. Была участницей чемпионата мира в Париже. Все серьёзные соревнования по ступеням вели к победе. Следующим рубежом будут выступления 14 августа на чемпионате мира в Берлине.

Отец Валерии бывший военный. Поэтому родилась она в Потсдаме. Родные смеются, что Лера поедет покорять Германию во второй раз. А. С. Шувалов отправил шутовое «смс» с установкой «взять рейхстаг». Чувство юмора и поддержка дорогих людей всегда много значат, когда напряжённые тренировки и соревнования целиком погружают спорт-

ная» семья живёт в нашем городе.

А победа В. Забрусковой на чемпионате России в Чебоксарах далась с огромным трудом. Ведь она обыграла серебряного призёра Олимпиады в Пекине, рекордсменку России Марию Абакумову. Мария выполнила удачно лишь первую попытку, метнув копьё на 60 м 72 см. – остальные попытки не получились. Валерия Забрускова вышла в финал и в четвёртом броске отправила копьё на 61 м 90 см.

– Можно полагать, что её лучший результат объясняется несколько изменённым подходом к тренировочному процессу, давшему обновление, – комментировал её победу первый тренер, – но во главу, конечно, следует



В. Забрускова и А. С. Шувалов

смена в огромную работу.

Свои поздравления и лучшие пожелания Валерия получила также от своего младшего брата Ильи Антонова. Он ведь в прошлом году тоже стал знаменит тем, что как лучший кадет вместе с великолукской делегацией ездил на приём к президенту Дмитрию Медведеву, где в торжественной обстановке ее представителям вручалась грамота о присвоении Великим Лукам почетного звания «Город воинской славы». Вот такая «орденонос-

всё же ставить её упрямую натуру, целеустремлённый характер. Без этого и возможности вряд ли бы находили её, а она их.

Поздравим и мы Валерию Забрускову, её родителей Надежду Ильиничну и Валерию Николаевича, брата Илью, тренера Альберта Сергеевича и всех великолучан с тем, что в спортивной копилке чемпионских наград нашего города стало на одну больше.

С. ПАРАМОНОВА

Соцзащита

Псковский Красный Крест подвел итоги деятельности российско-норвежской программы «Социальная защита детей» в Псковской области за первое полугодие.

Красный Крест – школьникам

В течение шести месяцев добровольцы из числа педагогического состава 18 общеобразовательных учреждений г. Пскова и Псковской области обеспечивали работу программы. За первое полугодие 2009 года для участников программы было отпущено 50980 бесплатных обедов на сумму 1,6 млн рублей.

Каждый день ребята участвовали в различных мероприятиях. Основное внимание организаторов программы было уделено проведению мероприятий, которые способствовали укреплению здоровья детей, развитию их познавательных интересов, расширению

знаний об окружающем мире.

На пунктах питания Красного Креста организовывались самые различные развлекательно-познавательные программы, спортивные состязания. Многие дети смогли привлечь своих родителей в мир спорта и здорового образа жизни, а некоторые даже сами выступали инициаторами соревнований и конкурсов о здоровом образе жизни. Ребята не только развивались и путешествовали, но и старались принести пользу своим школам: ухаживали за цветами, ремонтировали учебники, оформляли спортивные площадки, убирали территорию.

Деньги

Новая монета

Банк России с 1 октября 2009 года вводит в обращение 10-рублевую монету нового образца. Об этом сообщил первый заместитель председателя Банка России Георгий Лунтовский, информирует Прайм-Тасс. По его словам, данная монета будет изготовлена из стали и покрыта медной гальваникой, что является более экономичным способом изготовления монеты по сравнению с ныне существующим.

«В какой-то момент в обращении будут находиться два вида 10-рублевых монет и 10-рублевая банкнота, но со временем банкнота будет выведена из обращения. Я не могу сказать, когда, вы этого даже не заметите. Скажу, что это будет произведено в ближайшее время, но не в течение года», – сказал он.

По оценкам Банка России, эффект экономии из-за изготовления более долговременных монет по сравнению с быстро изнашивающимися банкнотами в 10 руб. может быть в течение 10 лет около 18 млрд руб. Г. Лунтовский пояснил, выпуск новой 10-рублевой монеты дороже, чем печать банкноты, но из-за того, что изнашиваемость банкноты около 1 года, а изнашиваемость монеты – около 30 лет, то в будущем экономия от замещения будет существенной.

Сейчас на 1 единицу 10 руб. в виде монеты приходится 3 банкноты того же номинала, но постепенно соотношение будет меняться в пользу монет, и произойдет плановое замещение банкнот монетами.

Монета номиналом 10 руб. образца 1997 г. выпускается из медно-никелевого сплава, с 1 октября новая монета будет выпускаться

из стали с гальваническим покрытием из меди желтого цвета. Вес новой монеты будет меньше, чем существующей – 5,6 гр. (сейчас – 8,5 гр.), кроме того, диаметр монеты также будет меньше существующей – 22 мм.

«Выпуском новой 10-рублевой монеты мы завершаем наши меры по переходу на новые технологии производства монет. Банк России уже 4 года проводит постепенное замещение сплавов в монетах. Мы начали с выпуска «новых» 1 копейки и 5 копеек, и теперь будем печатать новые 10 рублей», сказал Г. Лунтовский.

Он добавил, что у ЦБР нет планов по чеканке монет образца 50 руб.

«В разных странах за условную единицу принимается либо евро, либо доллар. И весь номинальный ряд, что меньше доллара или евро, печатается монетами, выше – банкнотами. У нас в России наибольший номинал 10 руб. – и она меньше 1 евро или доллара, поэтому есть монета, а следующий номинал – 50 руб. – выше данных условий единиц, поэтому печатается банкнотой», – пояснил директор департамента денежного наличного обращения Банка России Александр Юров.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

от 16.07.2009 № 261 г. Псков

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Псковской области за II квартал 2009 года

В соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О

прожиточном минимуме в Российской Федерации» и Законом области от 22 де-

кабря 2004 г. № 392-ОЗ «О порядке установления величины прожиточного минимума в Псковской области» Администрация области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить величину прожиточного минимума по Псковской области за II

квартал 2009 года в расчете на душу населения 4 591 рубль, для трудоспособного населения – 5 065 рублей, для пенсионеров – 3 589 рублей, для детей – 4 290 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Псковская правда».

С. Г. ПЕРНИКОВ,
и. п. Губернатора области

Новости Псковской области

Созданы попечительские советы

Попечительские советы созданы во всех учреждениях социального обслуживания Псковской области. Такую информацию озвучил начальник Главного государственного управления социального развития Псковской области Армен Мнацаканян на совещании по теме «Основные направления деятельности социальной сферы области в первом полугодии 2009 года и планах на второе полугодие».

Армен Мнацаканян напомнил, что инициатива создания попечительских советов была высказана губернатором Псковской области Андреем Турчаком в марте текущего года.

«Были внесены соответствующие дополнения в Уставы учреждений по созданию и организации деятельности попечительских советов, в установленном законодательством порядке проведена их регистрация», - рассказал начальник управления. Он добавил, что в состав попечительских советов вошли представители законодательной власти, средств массовой информации, государственных учреждений, общественных и религиозных организаций, предприниматели. Всего более 550 человек.

Несмотря на то, что попе-

чительские советы работают недавно, их члены внесли большой вклад в работу учреждений. Было оказано содействие в проведении праздника Дня Победы, даны концерты, оказывается помощь в проведении текущего ремонта, благоустройстве территорий. Представители церкви оказывают помощь в оформлении модельных комнат.

Напомним, в апреле 2009 года губернатор Псковской области Андрей Турчак в ходе посещения Первомайского психоневрологического интерната в Палкинском районе заявил, что берет под личный контроль вопрос по созданию попечительских советов при социальных учреждениях области. «Только так, всем миром, мы сможем поднять социальную сферу», - заявил он тогда.

Совещание в Администрации области

Ход подготовки к отопительному сезону в социальных учреждениях Псковской области обсудили 23 июля участники областного совещания заместителей Глав районов и Администраций Пскова и Великих Лук.

С докладом выступил начальник Главного государственного управления социального развития Псковской области Армен Мнацаканян. Он отметил, что во всех 68 подведомственных стационарных учреждениях разработаны планы мероприятий по подготовке к отопительному сезону с указанием сроков их исполнения и ответственных лиц.

«Планы мероприятий учитывают недостатки предыдущего отопительного сезона», - подчеркнул Армен Мнацаканян. Он добавил, что на особом контроле находятся учреждения, которые имеют собственные системы теплоснабжения, их в области 28. В настоящее время намеченные мероприятия выполняются в соответствии с графиками.

В ходе совещания была также озвучена информация о заготовке топлива. Было отмечено, что на данный момент уголь поставлен в учреждение в полном объеме, обеспечен резервный запас. К заготовке дров для котельных с печным отоплением привлечены безработные граждане, занятые на общественных работах, что позволяет снизить стоимость 1 куб. метра дров и перераспределить высвободившиеся средства на другие нужды.

Армен Мнацаканян также добавил, что 14 июля текущего года был подписан акт о вводе в эксплуатацию га-

зового оборудования в котельной Лавровского дома-интерната для престарелых и инвалидов. Она переведена с твердого топлива (угля) на газ. Между тем сейчас решается вопрос о реконструкции электрической котельной в Новосельском доме-интернате для престарелых и инвалидов, ремонте котлов и трубы в котельной Плюсского специального дома-интерната для престарелых и инвалидов.

«Ход подготовки учреждений к зимнему периоду находится на постоянном контроле сотрудников Главного государственного управления социального развития, и мы уверены, что к началу отопительного сезона все намеченные мероприятия будут завершены», - сказал Армен Мнацаканян.

Напомним, 22-23 июля в Пушкинских Горах прошло совещание по теме «Основные направления деятельности социальной сферы области в первом полугодии 2009 года и планах на второе полугодие». В его работе принимали участие заместитель губернатора Псковской области Юрий Демьяненко, начальник Государственного управления образования области Вера Емельянова, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Псковской области Леонид Задорожный.

www.pskov.ru

В условиях кризиса

Организация малого предпринимательства

Мы продолжаем наш разговор с директором Центра занятости по г. Великие Луки Н. А. БЛОХИНОЙ о тех мероприятиях, которые проходят в Псковской области в связи с экономическим кризисом и направлены на снятие напряженности на рынке труда.

Одно из направлений - организация малого предпринимательства и занятости безработных граждан, - рассказывала Надежда Анатольевна. - Здесь главным условием для начала деятельности является то, что гражданин обязательно должен быть признан безработным. В этом случае ему возможно предоставление государственной услуги содействия занятости. В чем это выражается? Гражданин может обратиться в Центр занятости к специалистам по вопросу организации своего бизнеса. Программа предусматривает на эти цели 12-крат-

ный размер минимального пособия. То есть из расчета 4900 рублей получается сумма 58 тысяч 800 рублей.

Данный размер государственной субсидии Центр занятости выплачивает гражданину при условии подготовки им бизнес-плана, в котором он должен обосновать, чем желает и будет заниматься, какие для этого потребуются расходы. При этом необходима регистрация в налоговой инспекции в качестве физического или юридического лица - определяет это сам человек, который намерен развить свой малый (средний) бизнес.

Малый бизнес организуется следующим образом. После регистрации в налоговой инспекции, получив субсидию, гражданин в течение трех месяцев должен отчитаться за ее целевое использование в соответствии с бизнес-планом. Далее в течение года он должен стоять на учете в налоговой инспекции как предприниматель. Вопрос о том, как у него будет развиваться дело, - это все индивидуально: зависит от деловых качеств человека. Но государство предоставляет такую возможность: безвозмездно получить субсидию 58800 рублей в соответствии с указанными выше условиями. В течение 30 дней после того, как он принесет бизнес-план в Центр занятости и его рассмотрят специалисты, он эту сумму получает.

В настоящее время по всем четырем направлениям, в том числе и по этому, Центр занятости совместно с Администрацией города работает планомерно. Уже есть граждане по развитию малого бизнеса. Они получили деньги и приступили к работе.

Бизнес-план разработан уже в сфере торговли, автомобильного ремонта, дизайна, ветеринарных услуг, разведения цветов и других направлениях, кроме игорных.

По всем вопросам можно обращаться в Центр занятости. Контактные телефоны: **3-42-33, 3-42-31, 3-72-90**. Специалисты ответят на все интересующие граждан вопросы и дадут необходимую консультацию.

В. СМОРОДОВ

Как сэкономить на квартплате?

Если счета за коммунальные услуги «съедают» большую часть ваших доходов, выход есть - можно обратиться за жилищной субсидией.

Основное условие получения субсидии - расходы на оплату жилья и «коммуналки», рассчитанные исходя из размера региональных стандартов, превышают 22% совокупного дохода семьи.

Однако на практике самостоятельно определить, име-

е ли вы право на субсидию, и рассчитать ее размер довольно сложно. Лучше в каждом конкретном случае получить консультацию у специалиста по жилищным субсидиям в территориальном управлении социальной защиты по месту жительства.

В нашей области средне-

месячный размер субсидии колеблется в пределах от 400 до 1200 рублей. Он зависит сразу от нескольких факторов - от места жительства, от суммы, которую тратит семья на оплату жилья и коммунальных услуг, от размера совокупного дохода всех членов семьи. После того, как все документы оформлены, деньги перечисляют на счета граждан, открытые в филиалах Сбербанка, или через отделения почтовой связи.

Реально этой льготой спешат воспользоваться не многие, хотя потенциальных получателей субсидий в Псковской области сейчас гораздо больше. Возможно, люди просто боятся трудностей, которые возникнут при сборе и оформлении всех документов. Однако практика показывает, что на деле это занимает всего несколько дней.

(Окончание на 4-й стр.)

В самом сердце Великих Лук, на берегу Ловати расположен городской парк культуры и отдыха, который является одним из самых любимых и посещаемых мест в городе. Первый камень этого парка был заложен 1 мая 1949 года, и в этом году наш городской оазис отмечает свое 60-летие.

Находясь на верхней строчке популярности среди горожан, это дивное место с открытым, завораживающим пейзажем должно радовать глаз и привлекать всё большее количество отдыхающих. Администрация парка не равнодушна к судьбе этого живописного уголка и с целью его большего благоу-

ства Игорь Алексеевич Чучалов и заместитель директора, воплотитель этих творческих идей Татьяна Алексеевна Пугачёва. На собрание также была приглашена Татьяна Петровна Шестель - член Союза дизайнеров России и

прежде радовать своих посетителей. Основной своей целью администрация ставит полноценное и постоянное функционирование парка в любое время года, а

и прежде радовать своих посетителей.

Наболевшим является вопрос о чистоте и порядке на территории парка. Организаторы надеются, что

Друзья парка

не только в летний сезон пусков и солнечной погоды. В перспективе - создание катка со всеми удобствами для отдыхающих, а именно с теплым помещением для переодевания, горячими напитками для согревания в

внешнее благородное состояние культурного места отдыха не вызовут желания у посетителей загрязнять его.

Надежной, как и прежде, будет система безопасности. Особое положение занимает территория возле реки - там ведется усиленный контроль за безопасностью горожан. С этого года введены детские жилеты, на каждом плавсредстве имеется спасательный круг. Сотрудники, отвечающие за безопасность, не менее трех раз в день барражируют территорию от лодочной станции до подвесного моста на спасательной лодке.

Конечно, многие идеи и планы потребуют значительных материальных и временных затрат, однако организаторы и дизайнеры не унывают и с радостью проявляют свою инициативу в деле обогащения парка, а данная встреча отнюдь не последняя.

Как гласит девиз дизайнеров - полезное и нужное превратить в прекрасное, эстетичное, совершенное. Хочется верить, что наш городской парк культуры и отдыха действительно превратится в совершенное творение искусства, и посетители с уверенностью скажут: «Я горжусь своим городом!».



Фото Александра ВИСА

тройства 23 июля провела собрание под названием «Друзья парка». Встреча с творческими людьми, которые стремятся обогатить культурную жизнь нашего города и сделать отдых более запоминающимся, и вправду была похожа на собрание добрых друзей, радеющих за одно общее благородное дело.

Инициаторами данной встречи явились директор парка, идейный вдохнови-

руководитель школы дизайна в городе Великие Луки. Под её патронажем молодые талантливые дизайнеры представили эскизы своих работ с необычными архитектурными задумками, призванными облагородить внешний вид парка, обогатить его различными декоративными узорами. Все проекты и начинания интересны.

На собрании особое внимание уделялось вопросам и предложениям, касаю-

щим зимнюю стужу и т. д. Планируется создать площадку для гольфа, для детей, две танцевальные площадки: снаружи и внутри здания на случай дождливой погоды, а также намечается постройка живописных фонтанов. Незменным останется прокат роликовых коньков, лодок и катамаранов. В зимнюю пору планируется устроить прокат лыж. Излюбленные забавы горожан - карусели и стрелковый тир - будут как

iluki.ru

Вести Пенсионного фонда

Увеличение – с 1 декабря

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан».

Как рассказали в Отделе ПФР по Псковской области, документ предусматривает повышение с 1 декабря 2009 года размера базовой части трудовых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца.

Так, в соответствии с законом размер базовой части трудовой пенсии по старости с 1 декабря 2009 года составит 2 562 рубля в месяц. Для лиц, которые достигли возраста 80 лет или являются инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности III степени, размер базовой части трудовой пенсии по старости будет установлен в размере 5 124 рубля в месяц.

Размер базовой части трудовой пенсии по инвалидности

будет установлен в размере: при III степени - 5 124 рубля в месяц, при II степени - 2 562 рубля в месяц, при I степени - 1 281 рубль в месяц.

Размер базовой части трудовой пенсии по старости и по инвалидности лицам, у которых на иждивении находятся нетрудоспособные члены семьи, будет устанавливаться в повышенных размерах, в зависимости от количества таких членов семьи.

Базовая часть трудовой пенсии по случаю потери кормильца будет установлена детям, потерявшим обоих родителей, или детям умершей одинокой матери (круглым сиротам), в размере 2 562 рубля в месяц; другим нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца - 1 281 рубль в месяц.

Пересчитают автоматически

Для работающих пенсионеров Псковской области упрощается процедура перерасчета страховой части трудовой пенсии.

С 1 августа каждого года страховая часть трудовой пенсии по старости, инвалидности и по потере кормильца будет пересчитываться автоматически - без подачи письменного заявления в территориальные органы ПФР. Соответствующий закон подписал Президент России Дмитрий Медведев. Теперь этот процесс будет называться корректировкой.

Раньше для пенсионеров, получающих пенсии по старости, инвалидности и СГЖ, перерасчет производился в заявительном порядке, при условии работы их не менее чем в течение 12 месяцев со дня назначения (или со дня предыдущего перерасчета) страховой части трудовой пенсии.

В этом году этим порядком уже воспользовались более 19 тысяч жителей нашего региона. Среднее увеличение их пенсии уже составило около 136 рублей.

Теперь пенсионерам можно не обращаться в Пенсион-

ный фонд. Корректировка будет осуществляться ежегодно с 1 августа на основании данных, имеющихся у Пенсионного фонда, без истребования заявления.

В процессе корректировки программным способом будут выявлены те работающие пенсионеры, у кого на индивидуальном лицевом счете есть неучтенные страховые взносы. После специальных автоматических расчетов будет просчитана сумма персонального увеличения пенсии.

По предварительным данным, под нынешнюю корректировку страховой части пенсии попадает более 165 тысяч человек.

При этом в ОПФР обратили внимание, что заявительный порядок перерасчета страховой части трудовой пенсии сохранится. Так, любой пенсионер сможет лично обратиться с заявлением в Пенсионный фонд, если захочет произвести перерасчет не с 1 августа, а на другую дату.

Музей пенсионных дел

При Отделении Пенсионного фонда по Псковской области (ОПФР) создается музей пенсионных дел.

Централизованный архив ОПФР был создан в 2003 году. Сейчас там хранится около 250 тысяч пенсионных дел. С 2003 года Отделение вместе с Архивным управлением Псковской области проводит огромную работу по экспертизе ценности пенсионных дел.

Как рассказала управляющая ОПФР Елена Бибикина, формально пенсионные дела с истекшим сроком хранения (20 лет после прекращения выплаты) подлежат уничтожению: «Но наши сотрудники архива, понимая значимость и историческую ценность многих документов, постоянно проводят экспертизу пенсионных дел. В результате в 2005-2006 годах в государственные и муниципальные архивы области из архива ПФР были переданы более 15 тысяч пенсионных дел с истекшим сроком хранения, но имеющих историческое, культурное, социальное, экономическое и политическое значение, и справочный аппарат к ним.

Сейчас более 6 500 пенсионных дел подготовлены для передачи на постоянное хранение в Государственный ар-

хив Псковской области. Наибольший процент этих дел составляют пенсионные дела участников и инвалидов Великой Отечественной войны».

Из наиболее ценных и интересных пенсионных дел будет оформлена экспозиция, посетить которую смогут все желающие, и которая будет постоянно пополняться. По официальным документам, находящимся в представляемых на выставку делах, прослеживаются судьбы людей: можно увидеть свидетельства о рождении и браке, трудовые книжки, начиная с 1920-х годов, паспорт 1943 года Подгорской Екатерины Петровны с отпечатком пальца под фотографией и даже железнодорожный билетик 1955 года, подколотый к заявлению. Пенсионные дела содержат разнообразные временные пласты документов. Большая часть выставки будет посвящена периоду Великой Отечественной войны. Можно встретить и уникальные документы дореволюционного периода.

А. ИВАНОВА

Будьте внимательны

В Псковской области зафиксировали первый случай заражения клещевым энцефалитом через козье молоко. Как сообщил главный врач Центра гигиены и эпидемиологии в Псковской области Сергей Никифоров, заболевшим оказался 23-летний молодой человек. Он употреблял козье молоко в деревне Большие Гоголи Псковского района.

Всего за 6 месяцев текущего года диагноз «клещевой энцефалит» поставили 20 жителям Псковской области, двое из них дети. Больше всего заболевших в Пскове (7 человек), Палкинском районе (5 человек) и в Красногородском районе (2 человека). По одному случаю зарегистрировано в Острове, Печорском, Опочецком, Псковском, Пыталовском и Гдовском районах. Кроме того, в настоящее время с подозрением на заболевание клещевым вирусным энцефалитом госпитализированы ещё 15 человек.

По данным на 21 июля в Псковской области зарегистрировали 5 тыс. 230 случаев присасывания клещей, что на 80% или на 2 тыс. 326 случаев больше, чем за аналогичный период прошлого года. Из числа укушенных - 1 тыс. 301

Заражение от козьего молока

ребёнок. Серопрофилактику провели 602 детям и 97 взрослым. С. Никифоров напомнил, что иммуноглобулин против клещевого энцефалита в Пскове можно приобрести в аптеке при ГУП «Фармация».

Из общего числа пострадавших 1 тыс. 61 человек сдали на анализ клеща. В 73 насекомых обнаружили антиген вируса клещевого энцефалита. Эти клещи были доставлены на исследование из Псковского района (деревни Торошино, Соловы-2, Большое Загорье, Обижа, Дигонец, Лопатово, садоводческие товарищества Кебь, Черныяковицы), Островского района (Гороховое озеро, деревня Заборовье), Печорского (деревни Лавры, Губари),

Порховского (деревня Болоты), Палкинского (деревня Ручьи), Новоржевского (деревня Тараскино), Дедовичского (деревня Кивец), Великолукского (деревня Кулябики), Новоскольничского

чтобы предотвратить заполнение клеща под одежду. Также необходимо использовать спреи или мази, отпугивающие клещей. По возвращении домой нужно осмотреть тело и в случае присасывания

клеща следует обратиться к врачу и сдать анализ крови на энцефалит и боррелиоз.

На анализ можно отправить непосредственно клеща. Для доставки насекомого на исследование следует использовать небольшие ёмкости (чистые пенициллиновые флаконы, небольшие стеклянные ёмкости). Чтобы создать повышенную влажность, в сосуд нужно поместить небольшие пучки свежей травы и закрыть его ватно-марлевой пробкой во избежание выползания клеща.

С 10 июня исследования клещей и крови на энцефалит и боррелиоз для жителей Псковской области проводятся бесплатно.

ПАИ

По закону

С момента вступления в силу Федерального закона «Об игорном бизнесе» за пределы Псковской области вывезено 1 503 игровых автомата. Об этом сообщил начальник Управления специальных программ Администрации Псковской области Валерий Машков.

Всего, начиная с 1 июля 2009 года, за пределы Псковской области вывезено 1 503 игровых автомата. На сегодня в регионе осталось 12 закрытых игровых залов, в которых еще находится оборудование. Из них 8 - в Пскове, 2 - в Новоржеве, по одному в Гдове и в Плюссе.

«Черный» список

Более 3 300 жителей Псковской области получили временные ограничения на выезд из России. Об этом сообщила руководитель группы взаимодействия со СМИ Управления ФССП России по Псковской области Ольга Пятковская.

«Невыездные»

В течение шести месяцев 2009 года в отделах судебных приставов Псковской области вынесено 3368 постановлений о временных ограничениях на выезд должников из Российской Федерации. Общая сумма задолженности граждан, которым вынесены ограничения, составляет по исполнительным производствам свыше 330 миллионов рублей.

В результате установленных ограничений 208 должников в течение шести месяцев исполнили требования исполнительных документов и погасили задолженность на сумму 6 миллионов 557 тысяч рублей. В том числе 15 отцов погасили задолженность по алиментным обязательствам на сумму 735 тысяч рублей.

В частности, привела пример Ольга Пятковская, псковский предприниматель из Черехи имел задолженность по алиментам в пользу дочери на сумму 76 тысяч 180 рублей. По своим коммерческим делам он поехал на машине в Эстонию, но был остановлен в пункте пропуска пограничниками. В результате он явился на прием к судебному приставу-исполнителю МОСП г. Пскова и Псковского района и в июне полностью погасил задолженность.

Временные ограничения на выезд из Российской Федерации применяются судебными приставами-исполнителями в соответствии со статьей 67 федерального закона «Об исполнительном производстве».

«Мы видим пять основных категорий должников, кото-

За пределы области

«Установлены владельцы игровых заведений, ведется их розыск. До конца недели все игровые автоматы должны быть изъяты», - пояснил Валерий Машков.

Он также рассказал, что к

собственникам, которые не выполняли требования закона, были применены санкции административного порядка, в результате чего

изъяты 101 игровой автомат. Игровое оборудование складировается за пределами области, но остается в собственности юридических лиц. В дальнейшем предприниматели, которые не нару-

шили административное право, смогут перевезти игровые автоматы в специальную игровую зону, или в страны ближнего зарубежья, где игровой бизнес разрешен.

Напомним, Федеральный закон «Об игорном бизнесе», запрещающий работу игорных заведений вне выделенных ранее игорных зон, вступил в силу 1 июля 2009 года. В Псковской области выполнение закона контролирует губернатор региона Андрей Турчак.

pskov.ru

Кого не пустят за границу?

Ввести ограничение на выезд из РФ могут для граждан, имеющих любые задолженности: по алиментам, кредитам, налогам, оплате услуг ЖКХ, штрафам ГИБДД и т. д.

Величина долга не имеет значения. За 4 месяца текущего года выезд из России был запрещен более, чем 45

тыс. человек. В результате неплательщики погасили долгов на общую сумму свыше 452 млн рублей.

Кто формирует список?

«В черный список» невыездных должника может занести только судебный пристав. Это делается после вступившего в силу решения суда.

В идеале об этом людей должны уведомить письменно, по месту регистрации. Но, как показывает практика, уведомления могут выслать даже по старому месту регистрации, не проверяя, прописан там человек или нет. Поэтому в «черный список» может попасть и законопослушный гражданин, который просто не знает о том, что он должник.

У ФССП позиция жесткая:

Алиментщиков – на суд. Божий

Священнослужители во время проповеди начали угрожать неосознательных россиян погасить задолженность.

В одном из районов Ленинградской области после беседы с батюшкой два злостных алиментщика уже вернули долг на сумму 102 тыс. руб. Еще два нерадивых папаша расчувствовались так, что «воссоединились со своими семьями». В Алтайском крае, послушав наставление

есть долг – плати. Никто не спорит, но порой сумма задолженности неадекватна принимаемым в отношении должников мерам. Да и процесс занесения в «черный список» непрозрачен. Одно из граждан, забывшего оплатить штраф в 150 руб., оставляют на родине, а другого с долгом в миллион, могут выпустить из страны. Почему – непонятно.

«АиФ»

Здоровье

Туберкулез излечим

Туберкулез, как самостоятельное заболевание, впервые описано в 1820 году. Патологические изменения туберкулезного характера были обнаружены при археологических раскопках в костных останках людей каменного века и мумий Египта.

Врачи древности описали определенный симптомокомплекс туберкулеза, характеризовавшийся наличием сильного кашля с выделением мокроты, частым кровохарканьем и лихорадкой, приводящей к быстрому истощению больного. Отсюда и появилось название «чахотка» (от слова «чахнуть») и «фтиза», что означает «разрушение», «истощение» в переводе с греческого.

Возбудитель туберкулеза относится к обширной группе микобактерий, родственных низшим организмам - грибам лучистым (актиномицетам). Существуют различные названия возбудителя туберкулеза: бациллы Коха, палочки Коха, микобактерии туберкулеза, а сокращенно МБТ.

Одной из форм изменчивости микобактерий туберкулеза является образование лекарственной устойчивости к антибактериальным препаратам, которая возникает в результате приспособления к меняющимся условиям окружающей среды. При этом число больных за последние годы, выделяющих устойчивую палочку Коха к стандартным противотуберкулезным препаратам (ППП) растет, и они являются наиболее опасными для окружающих.

Способов проникновения микобактерии туберкулеза в организм человека несколько. Чаще всего выходными воротами инфекции являются дыхательные пути, т.е. аэрогенный путь заражения. При этом микобактерии туберкулеза поступают с частицами высохшей мокроты, но возможно и воздушно-капельная инфекция, при которой БК попадают в дыхательные пути здорового человека с каплями слизи, мокроты, выбрасываемые больным при разговоре, кашле, чихании. Заражение человека алиментарным путем происходит при приеме в пищу молочных продуктов. Заражение через кожу, конъюнктиву глаз, миндалины - очень редкие пути заражения.

В настоящее время подтверждена теория о наследственной предрасположенности к туберкулезу.

Клиника туберкулеза.

Из всех органов и систем наиболее часто поражаются туберкулезом легкие, поражение других органов развивается нередко как осложнение легочного процесса, но может быть самостоятельным поражением.

Чем раньше установлен диагноз, тем успешнее в большинстве случаев лечение. Больным с запущен-

ным, хроническим туберкулезным процессом необходимо более длительное лечение; часть из них, несмотря на высокую эффективность современных методов и средств лечения, не выздоравливают. Больные туберкулезом на длительное время теряют трудоспособность (лечение 4-1,2 месяцев и более), часто нуждаются в повторных госпитализациях, а некоторые, сдалеко зашедшими процессами, умирают.

В первую очередь, необходимо остановиться на проявлениях туберкулеза у детей, так как первичное поражение в большинстве случаев происходит в детском возрасте.

Признаки туберкулеза у детей разнообразны. Ребенок меняет свое поведение, становится раздражительным, быстро устает, теряет аппетит. По вечерам незначительно повышается температура до субфебрильных цифр. У школьников появляется быстрая утомляемость и возникают трудности в приготовлении уроков. У детей часто поражаются туберкулезные лимфоузлы (шейные, подчелюстные, подмышечные, паховые). Из наружных лимфоузлов чаще поражаются шейные, которые постепенно увеличиваются и становятся болезненными при пальпации.

Нередко туберкулез у детей появляется в виде заболевания ушей (выделение гноя) и глаз (светобоязнь, слезотечение, гноятся глаза). Кашель может отсутствовать, а мокроту дети, как правило, выделять не умеют, заглатывают.

У взрослых туберкулезные изменения чаще всего обнаруживаются на проф.осмотре при выполнении ФЛГ. Чаще всего в начале заболевания отмечается ряд характерных симптомов: повышенная утомляемость, особенно во второй половине дня, понижение аппетита, потливость, чаще в ночные часы, похудание. Несколько позже могут возникнуть боли в области лопаток и покашливание. Вечерняя температура обычно субфебрильная (до 37,5). Кашель сначала может быть сухой или со скудным выделением мокроты (светлой, пенистой). Иногда может развиваться кровохарканье на фоне кажущегося здоровья. У части больных заболевание может начаться с охриплости в голосе, болезненности при глотании. Эти больные могут обратиться к ларингологу, но при более тщательном обследовании выявляется и легочный процесс.

Характерным признаком легочного туберкулеза является снижение массы тела, которое начинается у многих больных на ранних стадиях процесса и может быть выражено в различной степени.

Итак, как же оградить себя от заражения туберкулезом? Нужно избегать всего, что может ослабить защитные силы организма. А именно: недостаточное, неполноценное питание, хронический стресс, курение, алкоголизм, применение гормональных препаратов, ВИЧ-инфекция, а также такие заболевания, как сахарный диабет, язвенная болезнь, хронические заболевания легких и другие.

Пыльные и непроветриваемые помещения способствуют распространению туберкулезных бактерий, поэтому если по роду деятельности вынуждены находиться в таких помещениях, то держите их в чистоте и как можно чаще проветривайте его.

Кашляющий человек вполне может оказаться больным туберкулезом, поэтому, если в вашем окружении - среди родных, друзей и сослуживцев кто - либо долго кашляет, посоветуйте ему обратиться к врачу противотуберкулезного диспансера или поликлиники.

Помните! Тот, кто начинает правильно лечиться и выполняет все предписания врача, перестает быть заразным уже со 2-3-й недели и быстро идет на поправку. Туберкулез излечим, но только при прохождении полного курса лечения специальными противотуберкулезными препаратами в течение 6-9 месяцев.

Итак, ваше здоровье в ваших руках, но государство также принимает ряд противотуберкулезных мероприятий:

- при рождении ребенок прививается вакциной БЦЖ на 4-5-й день жизни (это противотуберкулезная вакцина), затем в 7 лет и в 14 лет дети проходят ревакцинацию этой же вакциной. С 15-ти лет все население проходит ежегодное флюорографическое обследование, которое помогает выявить категорию больных людей.

Есть категории работающих, которые обязаны дважды в год проходить ФЛГ, это работающие с детьми, на пищевом производстве и некоторые другие.

В школах и детских садах ежегодно проводится постановка реакции на Манту, которая также помогает следить за туберкулезной инфекцией.

Туберкулез - это серьезное заболевание, которым можно управлять. Будьте здоровы!

С. Д. РАССАДОВСКАЯ,
врач-фтизиатр детского отделения ВПТД

Поздравляем!

Коллектив редакции газеты «Великолукская правда Новости» сердечно поздравляет с днем рождения

Юлию Владимировну КОРНЫШЕВУ

С днём рождения тебя поздравляем. Веселись в этот день, не грусти.

Много счастья тебе

мы желаем,

А особенно счастья

в любви!

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Вакансия менеджера. Запись на собеседование по тел.: 8-911-362-74-91 с 11.00 до 17.00.

УСЛУГИ

«Частный Дом». Если Вы продаете дом, квартиру, дачу – мы поможем продать вашу мебель, шкафы, бытовую технику, холодильник, телевизор, рыболовные снасти. **Продаем мягкую мебель, шкафы, кровати, стенки б/у, холодильники, телевизоры, бытовую технику, резиновые лодки. Выполняем ремонт и перетяжку мягкой мебели, стульев, кроватей.** Адрес: **наб. Прудхозная, 13, остановка автобуса «Ул. Яна Арно».** Тел.: 5-68-35. Сл-во 60 №00070683.

В условиях кризиса

Как сэкономить на квартплате?

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Для получения субсидии нужно предоставить в отделение управления социального развития по месту жительства следующие документы:

1. Заявление о предоставлении субсидии.
2. Документы о составе семьи заявителя.
3. Документы, содержащие сведения о суммах платежей за жилье и коммунальные услуги, начисленных за последний период подачи заявления месяц, и о

наличии (отсутствии) просроченной задолженности по оплате жилья и коммунальных услуг.

4. Копии документов, подтверждающих право на льготы или компенсации по оплате жилья и коммунальных услуг.
5. Копии документов, под-

тверждающих правовые основания владения и пользования жилым помещением.

6. Документы, подтверждающие доходы всех членов семьи за шесть последних месяцев.

7. Копии документов, удостоверяющих гражданство РФ, для определения права на получение субсидии.

На одну семью предоставляется одна субсидия сроком на шесть месяцев.

Условия предоставления субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг:

1. Гражданство Российской Федерации. Также международным договором предусмотрены субсидии для граждан Киргизии и Белоруссии.
2. Регистрация по месту жительства (прописка).
3. Наличие оснований владения или пользования жилым помещением - либо квартира у вас в собствен-

ности, либо вы живете в ней по договору найма.

4. Расходы по оплате жилья и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из региональных стандартов, должны превышать 22% ваших доходов. Региональный стандарт нормативной площади жилья в Псковской области - 33 квадратных метра для одино-

кого проживающего человека.

Размеры региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг дифференцируются для муниципальных образований. Для одного муниципального образования могут устанавливаться несколько размеров региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг (в отопительный сезон, в неотопительный сезон, круглогодично).

УВАЖАЕМЫЕ ВЕЛИКОЛУЧАНЕ!

Продолжается подписка на городскую муниципальную газету «Великолукская правда Новости».

Пишите, приходите, звоните! Наш адрес: ул. Л. Толстого, 8-А

Только в главной газете города – самая достоверная и оперативная информация, самые компетентные и актуальные комментарии!



ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС – 53515



На 87-м году ушла из жизни **КАЛИНИНА Евгения Васильевна.**

Ветеран Великой отечественной войны, с первого до последнего дня прошедшая этот тяжелый путь в санитарном эшелоне. Многими боевыми наградами отмечена ее сложная и ответственная работа во время войны.

На трудовом фронте она была тоже впереди. Орден Трудового Красного Знамени ей вручен за успехи в труде.

В мирное время она занимала важные

ответственные посты: была директором магазина «Радуга», затем директором магазина «Спорттовары», откуда и ушла на пенсию.

Заслуженного работника торговли, ветерана труда, ее с теплотой и благодарностью вспоминают в коллективах, где она работала.

Светлым и радостным человеком, оптимистичной, с чувством юмора, никогда не унывающей – такой ее знали и запомнят родные, близкие и знакомые. Память о ней навсегда останется в нашем сердце. Глубоко скорбим о потере и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Прощание состоится в 11 часов 29 июля в ритуальном зале «Фламинго», ул. Пушкина, 5.

Индекс 53515	УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.	Газета «Великолукская правда Новости» — «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.	Цена свободная
Ответственный секретарь Г. Н. КРАСНОВА	Адрес редакции и издателя: 182100, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А. Главный редактор-директор 3-93-33 Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94 Журналисты - 3-64-78, 3-62-31, 3-64-79 Рекламный отдел - 3-63-73. Отдел подписки - 3-99-22 Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru	Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.	Газета отпечатана в ООО «Великолукская городская типография», 182100, г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, 78/12. Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30. Тираж 3700 экз. Заказ 1488 Рас. счет 40702810451160101935 в филиале банка Великолукского ОСБ №169 АК СБ РФ. Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.